

В Риге появилась финансовая фирма, которая любому совершеннолетнему жителю Латвии дает деньги под залог души.

▣ **Об этом пишет Независимая газета со ссылкой на латвийскую русскоязычную газету Вести сегодня.**

Перед тем как получить сумму (от 50 до 500 латов, что пока примерно составляет от 100 до 1000 евро), человек должен заполнить особый типовой договор. В документе указывается, что нижеподписавшийся берет необходимый заем под залог «своей нематериальной сущности, а именно своей бессмертной души».

Заемщик должен также подтвердить, что вышеуказанный залог, то есть душа, до сего момента являлся незаложенной собственностью нижеподписавшегося. Форс-мажорные обстоятельства не предусмотрены.

Душу, если деньги не возвращаются, придется отдать при любых условиях.

За пользование займом нужно платить 1% в день. «В случае невозврата займа или процентов по нему по истечении 90 дней предмет залога переходит в полное и безусловное распоряжение займодателя», говорится в залоговом договоре.

Данный залог заемщик может выкупить или выменять у займодателя после истечения 90 дней на условиях, предложенных займодателем.

По сообщению газеты, в торгующую душами фирму стоят очереди. При этом, как утверждают источники НГ в Риге, бизнес на душах процветает – заемщики всеми правдами и неправдами стараются возвращать займы.

Как отмечает "Независимая газета", сама Латвия в настоящее время близка к дефолту. Запланированное введение евро кануло в вечность, а в национальном банке страны поговаривают о запуске талонов – суррогатных денег, потому что реальных денег в казне нет. ВВП, как ожидается, упадет в этом году на 12%, а может, и больше, если уже за первый квартал он снизился на целых 18%. Нынешний дефицит госбюджета превышает 5%, что лишает Латвию возможности поучить очередной транш от МВФ и Еврокомиссии. Ведь к концу года дефицит государственного бюджета республики достигнет 11%.

<http://timer-ua.com/life/2009/06/17/214223.html>